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Predmet: Naliehavá výzva občanov na zamietnutie návrhu Omnibus, ochranu 
verejného zdravia, biodiverzity a podporu prechodu od nebezpečných pesticídov  
 
Vážení ministri zdravotníctva, životného prostredia a pôdohospodárstva, 
 
Mnohí z vašich voličov sú veľmi znepokojení návrhom Omnibus týkajúcim sa bezpečnosti 
potravín a krmív, ktorého cieľom je oslabiť právne predpisy EÚ o pesticídoch. Občania v celej 
Európe sa obávajú vplyvu pesticídov na ľudské zdravie, vodu a životné prostredie. Tisíce 
občanov vám napísali individuálne. Aby sme nezahltili vaše schránky, nižšie uvádzame prvý 
súhrn ich správ. 
 
Medzi opakovane vyjadrené obavy patria: 
 

●​ „Som lekár na dôchodku s hlbokými znalosťami zložitých biologických systémov 
živých organizmov, a teda aj s dobrým pochopením toho, ako na ne pôsobia toxické 
látky. Škodlivé účinky sú obzvlášť výrazné u malých organizmov, ako je hmyz, ale v 
rôznej miere postihujú aj väčšie zvieratá a ľudí, pričom z dlhodobého hľadiska budú 
ešte závažnejšie. Tieto účinky ešte zďaleka nie sú úplne preskúmané, čo je o to 
väčším dôvodom na zavádzanie obmedzení pri používaní látok so známou toxicitou. 
Prosím, buďte preto rozumní a zodpovední voči nám živým bytostiam – chráňte nás 
pred používaním škodlivých látok!“  
 

●​ „Oslabenie predpisov o pesticídoch v Európe by malo katastrofálne následky. Ako 
znepokojený občan vás naliehavo žiadam, aby ste uprednostnili zdravie obyvateľstva 
a poľnohospodárov tým, že zakážete najtoxickejšie pesticídy, presadíte bezpečnejšie 
poľnohospodárske postupy a podporíte poľnohospodárov počas prechodného 
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obdobia.“​
 

●​ „Vážení ľudia s rozhodovacou právomocou! Prosím, urobte všetko, čo je vo vašich 
silách, aby ste zabránili vstupu nebezpečných chemikálií a pesticídov do 
potravinového reťazca a zakázali ich používanie na našej krásnej, ale krehkej planéte 
a ekosystémoch! Verím vo vašu schopnosť rozpoznať pravdu a konať správne bez 
ohľadu na finančné záujmy!“​
 

●​ „Kvalita našej pitnej vody a ovzdušia sa v dôsledku používania pesticídov zhoršuje. 
Ľudia ochorejú! Prosím, prestaňte používať tieto škodlivé pesticídy. Nech peniaze nie 
sú motiváciou rozhodnutí, ale ľudskosť, rešpekt k prírode a životu!“​
 

●​ „EÚ má najlepšiu legislatívu na svete týkajúcu sa kontaminantov; je prospešná pre 
nás všetkých (spotrebiteľov aj poľnohospodárov) a je prospešná aj pre planétu. Ak 
podporíte omnibusový zákon, bude to koniec. Naliehavo vás žiadam, aby ste zakázali 
najtoxickejšie pesticídy, ako sú PFAS, neonikotinoidy, glyfosát a endokrinné 
disruptory, a zároveň uprednostnili zdravšie riešenia pre poľnohospodárstvo, ako je 
striedanie plodín a ekologické poľnohospodárstvo. Je tiež nevyhnutné podporovať 
poľnohospodárov pri prechode na udržateľnejšie postupy poskytovaním 
spravodlivých cien a nezávislého odborného poradenstva na obnovu biodiverzity. 
Zamietnite omnibusový zákon o pesticídoch a zaviažte sa k zdravšej budúcnosti.“ 

Toto sú výrečné zhrnutia obáv, ktoré zdieľa približne 10 000 ďalších ľudí. Na požiadanie vám 
radi poskytneme kompletný súbor komentárov alebo širší výber. Chceli by sme občanom 
ukázať, že ich obavy beriete vážne, a netrpezlivo očakávame vašu odpoveď. 

Žiadame vás, aby ste odpovedali na tento list a informovali nás o svojom stanovisku k 
navrhovaným omnibusovým zmenám v legislatíve EÚ o pesticídoch. Občania v celej Európe 
očakávajú uistenie, že ich obavy týkajúce sa zdravia, biodiverzity a ochrany životného 
prostredia sa berú vážne, a boli by sme vďační, keby ste sa s nimi podelili o svoju odpoveď. 

V mene dotknutých občanov, 

Dr. Martin Dermine, Executive Director​
Pesticide Action Network Europe 
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